



ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ 73813, 53802, 03802)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Четверг, 15 января 2015 года

№ 4 (7570). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Михаил Перцель



Главный психотерапевт Свердловской области советует в стрессовой ситуации, такой как сегодня, опираться на личные ценности – любовь к близким, городу и стране.

Глеб Самойлов



Лидер группы «The Matrixx», в прошлом – фронтмен «Агаты Кристи», признался, что благодаря фестивалю «Старый новый рок» у него есть возможность видеться с мамой и сыном чаще, чем раз в год.

Анатолий Гольшев



Хоккеист екатеринбургского «Автомобилиста» серебряный призёр чемпионата мира среди молодёжных команд рассказал «ОГ», зачем он в Канаде купил сову.

Безопасность для единиц или экономия для всех?



Когда на улицах темно – на них должен гореть свет. Это элементарное правило безопасности, но сегодня в бюджетах многих муниципалитетов оно пробивает большую дыру. Есть ли смысл освещать улицы глухой ночью, когда по ним ходят буквально единицы людей? Или стоит направить средства на реализацию других программ? А может, надо внедрить современные энергосберегающие технологии?

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Казань (VI)	Великобритания (VI)
Москва (II, VI)	Ирландия (VI)
Санкт-Петербург (VI)	Канада (VI)
Саратов (VI)	США (VI)
	Турция (VI)
	Франция (VI)
	Швеция (VI)

Подать заявление на путёвку в детский лагерь сейчас можно в МФЦ

Лариса ХАЙДАРШИНА

Четыре многофункциональных центра (МФЦ) Екатеринбурга и около сорока в Свердловской области начали принимать документы на получение путёвок в загородные лагеря для школьников. Управления образования в районных администрациях уральской столицы начнут это делать лишь в апреле, а в муниципалитетах области – не раньше февраля.

Когда начинается приём документов на оформление путёвок в детские загородные лагеря, в коридорах администраций не протолкнуться. Граждане заполняют присутственные места так, что дышать трудно. Поч-

ти каждая городская семья стремится отправить своего школьника летом на природу – подышать воздухом, позагорать и под чутким руководством педагогов заняться полезным делом. Однако пришло время извратить себя от этих очередей: в МФЦ, наконец, появилась возможность принимать заявления от родителей и других законных представителей детей на получение путёвки в пионер-лагерь.

– Мы принимаем заявление установленной формы, вместе с ним гражданин предъявляет документ, удостоверяющий свою личность, и свидетельство о рождении ребёнка. Копии с оригиналов мы делаем сами, – рассказала «ОГ» Юлия Ставрова, специалист отдела

приёма и выдачи документов МФЦ Екатеринбург.

По закону, на отдых и оздоровление в детском загородном лагере имеют право ребята в возрасте от 6,5 до 17 (включительно) лет. В течение 30 календарных дней после того, как документы в МФЦ поданы, выдаётся бумага с порядковым номером зарегистрированного в муниципалитете заявления. О том, когда именно за этим документом нужно навестить МФЦ, сообщат SMS-сообщением. Затем, при формировании списков детей, которые поедут на отдых, с заявителем по телефону свяжутся специалисты районного управления образования. И администрация района придёт посетить лишь перед самым началом летнего оздоровительного сезона. Тог-

да уже родителям (или опекунам) выдадут и квитанцию на оплату лагеря, и потребуют медицинские документы для санаторного отдыха, если он показан врачами.

Отметим, что в Екатеринбурге заявления на лагерьный детский отдых принимаются

СПРАВКА

Где МФЦ принимают заявления на получение путёвки в детский загородный лагерь?

В Екатеринбурге – по адресам: ул. Белинского, 206; ул. Мичурина, 207; ул. Вайнера, 9а; ул. Реактивная, 35.
В Свердловской области: Арамилевский, Арти, Артёмовский ГО, Асбест, Байкалово, Берёзовский, Верхнейский, Верхний Тагил, Верхняя Салда, Волчанск, Ирбит, Ирбитский ГО, Гаринский ГО, Горноуральский ГО, Карпинск, Качканар, Красноуральск, Каменск-Уральский, Красноуральск, Красноуфимск, Лесной, посёлок Малышева, Нижние Серги, Нижний Тагил, Нижняя Салда, Новая Ляля, Новоуральск, Первоуральск, Полевской, посёлок Пышма, Ревда, Реж, Рефтинский, Североуральск, Серов, Сосьвинский ГО, Сысерть, Тавда, Туринск.

Многофункционального центра Ольга Дедеева. – Пока нет приёма заявлений на получение путёвки в загородный детский лагерь в МФЦ такого крупного города, как Верхняя Пышма, например. А вот в МФЦ небольшого посёлка Пышма такая услуга уже есть.

Традиционные оздоровительные комиссии от приёма заявлений на лагерьный отдых тоже не отказались, но работать они начнут заметно позже.

– В районных управлениях образования Екатеринбург можно будет подать заявления на получение детской путёвки в лагерь, как и прежде, с апреля, – дополняет пресс-секретарь администрации уральской столицы Денис Сухоруков.

Самая яркая комета года сегодня в последний раз будет видна наиболее хорошо

Мария ШУБИНОВА

Жители Среднего Урала уже более полумесяца могут наблюдать невооружённым взглядом комету C/2014 Q2 (комету Лавджоя). Сейчас она находится на максимально близком расстоянии от Земли – в 70 миллионах километров от планеты. Но уже сегодня она начинает удаляться от нашей планеты.

Сейчас расстояние от Земли до пролетающего мимо хвостатого небесного тела в два раза меньше, чем до Солнца. Не на всей территории России комету видно одинаково. Однако жителям Свердловской области повезло – её можно превосходно наблюдать невооружённым глазом как самую яркую точку в южной части небосклона. Высота – чуть ниже 45 градусов над горизонтом. Это туманное пятнышко несколько от-



Комету Лавджоя можно превосходно наблюдать невооружённым глазом как самую яркую точку в южной части небосклона

личается от остальных звёзд, у него зелёное свечение, к тому же оно движется. Если смотреть на комету в бинокль, то удастся даже разглядеть её хвост. Телескоп, даже любительский, даст ещё лучшую картинку.

Впервые комета Лавджоя засветилась над головами уральцев в конце декабря минувшего года. Лучшее всего её было наблюдать, конечно, на ясном небе. Но, как пожаловались «ОГ» в Коуровской обсерватории, облачная погода мешала даже экспертам сделать профессиональные снимки

небесного тела. Однако внимательные и настойчивые свердловчане ещё имеют шанс и полюбоваться на комету, и даже запечатлеть её на фото.

ДОСЬЕ «ОГ»

Комета C/2014 Q2 – периодическая комета, которая была открыта 17 августа 2014 года астрономом Терри Лавджоем из Брисбена (Австралия). Комета стала пятой, открытой Лавджоем. Является самой яркой кометой с весны 2013 года, когда наблюдалась комета C/2011 L4



С сегодняшнего дня ко-

мета Лавджоя начинает удаляться от Земли. В следующий раз хвостатая гостья появится на небе только через восемь тысяч лет.

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

15 января

В 1983 году в Свердловске открылся Дворец шахмат.

Этот дворец в столице Урала появился благодаря тогдашнему чемпиону мира по шахматам Анатолию Карпову, который в книге «А завтра снова в бой», изданной в 1982 году, заметил мимоходом: «Удивительно: в миллионном Свердловске до сей поры нет шахматного клуба, потребность же в нём огромная».

Анатолий Евгеньевич был прав: шахматисты в Свердловске тогда не имели собственного здания, а турниры проходили, как правило, в Деме офицеров.

Вопрос о собственном шахматном клубе поднимался в горисполкоме ещё в 1976 году. Шахматистам выделили старый деревянный дом – «коммуналку» по улице 8 Марта, 22. Через два года отселили жильцов, но на этом всё и закончилось...

Резкий перелом произошёл, когда Борис Ельцину (в то время – первому секретарю Свердловского обкома партии) доложили о критике в книге Карпова.

Вспоминает Леонид Трекунов, который тогда был председателем областной шахматной федерации:

«Ну и где тут у вас клуб?», – с порога спросил, приехав, Ельцин. Внимательно всё осмотрев, остался удивленным крайне недоволен, и ушёл со словами: «Разве для Свердловска такой нужен клуб?»

Главный архитектор города Геннадий Метляев тут же получил новое задание – в кратчайшие сроки утвердить новый проект шахматного клуба, и работа закипела. В январе 1983 года шахматисты уже получили действительно не клуб, а дворец, общая площадь которого составляет 900 квадратных метров.

Александр ШОРИН



У шахмат – новоселье!

«Всё теперь в Свердловске Карпова» – провозглашает Шахматный клуб Свердловска. «А завтра снова в бой» – провозглашает Анатолий Карпов. «Удивительно: в миллионном Свердловске до сей поры нет шахматного клуба, потребность же в нём огромная» – заметил мимоходом Карпов. «Удивительно: в миллионном Свердловске до сей поры нет шахматного клуба, потребность же в нём огромная» – заметил мимоходом Карпов.

Ельцин принципиально включил Анатолия Карпова (на снимке – справа) в число приглашённых на открытие Дворца шахмат, не преминув заметить: «Будешь переиздавать свою книжку – не забудь исправить про Свердловск»

ISSN 2225-1529

